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Sayfa - 2

Son çeyrek yılda Ülkemi 
yoran ve sık sık yapılan seçim-
lerin sonuncusu 31 Mart 2024 
tarihinde yapıldı. Yapılan son 
Yerel seçim sonuçları 24 yıldır 
Ülkemizi yöneten siyasi iktida-
rın yereldeki iktidarını kaybet-
mesine ve Ülke siyasetinin ye-
ni bir döneme girmesi sonucu-
nu doğurdu. 

Bu seçimlerde halk desteği-
ni ve teveccühünü kaybeden, 
Yıllardır ülkeyi çoklu krizlerin 
içine sürükleyen, Ekonomideki 
kötü gidişatı uyguladığı politi-
kalarla her geçen gün yeni kriz-
lere sokan siyasi iktidarın kim-
yasının daha da bozulmasına 
sebep oldu. Bu seçim sonuçla-
rı Ülke nüfusunun üçte ikisine, 
Ekonominin dörtte üçüne ev 
sahipliği yapan kentleri yönet-
me sorumluluğunu CHP’li Be-
lediyelere vermesi, iktidarın 
daha da otoriterleşmesine de 
neden oldu. Siyasi ortam ger-
ginleşti, Muhalefet belediyeleri 
üzerinde her geçen gün baskı-
Başta CHP’ li Belediyeler ol-
mak üzere halk iradesiyle seçi-
len ve göreve gelen Belediye 
başkanları görevden alınarak 
yerlerine Kayyum atandı. Siya-
sette önü kesilmek için 35 yıllık 

diploma  iptal ediliyor. Gece 
yarısı operasyonlarla evlerin-
den alınan Belediye Başkanla-
rı, Toplum nezdinde suçlu ilan 
edilerek, suç isnat edilerek ceza 
evlerine atıldılar. Akıl almaz 
hukuksuzluklar yaşandı, yaşa-
nıyor. Hukuk ve yargılama 
usulleri ihlal ediliyor. Hakların-
da kesinleşmiş mahkeme karar 
bulunmayan seçilmiş Belediye 
Başkanlarının, aylardır tutuklu 
olarak cezaevlerinde halen 
mahkumiyetleri devam ediyor. 
Bu haksızlıklar, Bu hukuksuz-
luklar, bu adaletsizlikler devam 
ederken, 

Bir yandan da Belediyeleri 
silkeleyin talimatlarıyla Hazine 
ve SGK borçlarının takip ve 
tahsili yönünde ekonomik ab-
luka uygulamaları ile onların 
hizmet veremez hale gelmeleri 
amaçlandı. Kaynak dağıtımın-
da eşit olmayan adaletsiz uy-
gulamalar, Ulusal ve Uluslar-
arası kredilerin onaylanmama-
sı, halkın nitelikli kamu hizmet-
lerinden yararlanmamasına 
yönelik bir uygulama olarak 
kendini göstermektedir. De-
mokrasi ve Hukuk devletinden 
uzaklaşılmış bir ülkede, Bütün 
bu engelleme faaliyetlerinden 

en büyük zararı gören şüphesiz 
halktır. 

Bu genel durum değerlen-
dirmesinden sonra gelelim Ye-
rele. Yani Edirne’ye ve Ulus 
pazarına; 2024 Yerel seçimle-
rinde Belediye tarihinde ilk de-
fa bir kadın Belediye Başkanı 
seçildi. Avukat Filiz Gencan 
halkın büyük teveccühü ile 
oturduğu başkanlık koltuğun-
da sorunların çözümü nokta-
sında olağanüstü bir gayret ve 
çaba içerisinde ekibiyle, çalı-
şanlarıyla, canla başla gece 
gündüz durmadan başarıyla 
hizmet vermeye çalışıyor. 

Hukukçu kimliği ile Filiz 
Başkanı ayrı bir yere oturtmalı-
yız. İcraatlarında önce hukuku 
ön plana aldığını gözlemliyo-
ruz. Ulus pazarındaki hukuk-
suzluğu tespit etmesiyle başlat-
tığı çalışmalarının sonuç ver-
memesi üzerine kapanmaya 
kadar gittiğini görüyoruz. Ulus 
pazarındaki curcuna Sayıştay 
murakıplarının da raporlarında 
tenkide alınmıştır. Pazaryerin-
de 367 tezgah var hepsi dolu. 
Pazar esnafını gerçek anlamda 
temsil etmeyen Oradaki koo-
peratifin 53 üyesi var, koope-
ratife ait 67 tezgah var. 30 dan 
fazla kişinin 2-3 tezgahı var. 
Esnaf olmayanlar tezgah almış. 
Tezgahlar el altından satılıyor, 
İnternet sitelerinde de satılık ki-
ralıklar dolu. Tezgah kiraları ol-
dukça düşük, Belediyeye zarar. 
Yani bir kamu zararı da öz ko-
nusu. 

12.07.2012 tarihli Pazar-
yerleri hakkındaki yönetmeliği 
inceledim. Filiz Başkan haklı. 
Ben Ulus Pazarında yönetmeli-
ğe uygun bir şey göremedim. 
Madem ki burada bir hukuk-
suzluk, bir adaletsizlik, bir dü-
zensizlik, Ranta dayalı usulsüz-
lükler var. Belediyenin ve hal-
kın hakları yıllardır gasp edil-
miş. Uyarılar, görüşmeler, çö-
züm önerileri sonuçsuz kalırsa  
bu şekilde devam etmesine göz 
yumulabilir mi? 

Edirne’nin, Edirneli Belde 

halkının hakkını ve geleceğini 
korumak, düzensizliğe, hukuk-
suzluğa dur demek  için Pazar-
yeri kapatıldı diye mangalda 
kül bırakmayanlar, Yazanlar çi-
zenler, ahkam kesenler, Siyasi 
tetikçilik yapanlar, Başkanı yıp-
ratmaya çalışanlar, hakarete 
varan eleştirilerde bulunanlar 
hele bir durun bakalım. Bir dü-
şünün. Bu aşamaya nasıl gel-
diğini bir değerlendirin. Bu sa-
bırsızlık, bu pervasızlık neden-
dir?  Edep ve insaf yahu… 

Belediye bu gidişata dur 
demek zorunda kaldı. Önce bu 
hakkını teslim edelim. Bir de 
Pazar yerinin (imar planında ti-
cari alan) SGK’na Belediyenin 
önceki dönemlerden gelen bi-
rikmiş borçlarının ödenme ko-
nusu gündeme geldi. Edirne 
Belediyesi de silkelenen Bele-
diyeler arasında. Belediyenin 
gelirleri belli. İller Bankasından 
alınan payın her ay %60’yakı-
nı borçlara kesiliyor. Borçların 

altında ezilen bir Belediye nasıl 
kamu hizmeti verecek? Aslında 
istenilen de hizmet veremiyor 
konumuna düşürmek herhal-
de! 

Yerelde yapılan görüşme-
lerle pazaryeri sahasının Borca 
karşılık SGK devri konusunda 
çalışmalar başladı ama sonuca 
gidileceğine inanmıyorum. Yu-
karıdan bu işe onay çıkmaz. 
Belediye borçlu kalsın, daha 
da sıkıştırın, hizmet veremesin-
ler mantığı ile hareket edilecek-
tir diye düşünüyorum.   

Anlaşılıyor ki; Sosyal Bele-
diyecilik, Sosyal devletin yansı-
ması olmaktan çıkmış.  Geldi-
ğimiz nokta bu… Her şeye rağ-
men Filiz Başkan yönetiminde-
ki Edirne Belediyesinin, So-
runların hızla çözümü, Şeffaf, 
Dürüst, Hukuka uygun, Şehrin 
ve halkın yararını ön planda 
tutan bir anlayışla yılmadan, 
yorulmadan çalışmalarına de-
vam edeceğine inanıyorum.

GELE GELE GELDİK  
ULUS PAZARINA !

Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK), emekliler ve hak sahip-
lerine fark tutarlarının 4 Şu-
bat'ta ödeneceğini bildirdi. 

SGK'dan yapılan açıklama-
da, "Emeklilerimize ve hak sa-
hiplerine fark tutarlarını ödü-
yoruz. Ödemelerinizi gelir/aylık 
aldığınız banka ve PTT şube-
sinden çekebilirsiniz. 4 Şubat 
2026 tarihinde tahsil edebilirsi-
niz." ifadeleri kullanıldı. 

Emeklilerin ocak itibarıyla 
alt sınır aylığının 16 bin 881 li-
radan 20 bin liraya yükseltildi-
ği hatırlatılan açıklamada, bu 
kapsamda yaklaşık 11,4 milyar 
liralık fark ödemesi yapılacağı 
belirtildi. (aa)

Emeklilerin maaş farkları 4 Şubat'ta ödenecek
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İslam Medeniyetinde evlilik 
nesil yetiştirmek, evlât terbiyesi, 
neslin muhafazası ve insanlık 
haysiyetinin korunması bakı-
mından son derece lüzumlu ve 
vazgeçilmez bir değerdir. İslâm 
bu değere o kadar ehemmiyet 
vermiştir ki, onu yok etmeye 
kasteden çürük ve sefil münase-
betleri tamamen reddetmiş ve 
haram kılmıştır. “Bu itibarla “zi-
na” fiilini, en ağır bir şekilde ya-
saklamış ve ona yaklaştıran bü-
tün kapıları da kapatmıştır. Zira 
o çirkin hâl; “nikâhın zarafet, ne-
zahet ve meşruiyetine çılgınca 
bir saldırış ve nesilleri yok eden 
acımasız bir cinayettir. Nikâh gi-
bi bir saadet ve huzur dünyasını, 
fuhşun murdarlığına değişmek 
kadar büyük bir gaflet, cehalet 
ve ahmaklık olamaz” diyor, İs-
lam Âlimlerimiz! 

Evlilik konusunda pek 
çok Hadisler var;                                                                                                                                             

Peygamberimiz (sav); “Evle-
nin, çoğalın! Çünkü ben (kıya-
met gününde) diğer ümmetlere 
karşı sizin (çokluğunuzla) iftihar 
edeceğim!”  diyor, (Abdurrez-
zâk, el-Musannef, VI, 173.)                                                                                                              

Kur’an-ı Kerimde evlilik 
konusunda 20’den fazla 
ayet var! (bir örnek)   “Kendi-
leri ile huzur bulasınız diye sizin 
için türünüzden eşler yaratması 
ve aranızda bir sevgi ve merha-
met var etmesi de O’nun (varlı-
ğının ve kudretinin) delillerin-
dendir. Şüphesiz bunda düşü-
nen bir toplum için elbette ibret-
ler vardır.” (Rum Suresi: 21, 
ayet) . 

Bunu, neden yazı konusu 
yaptım?                                                                                                                                 

07.01.2026 tarihli Milli Ga-
zetede ülkemizde “nüfus azal-
ması” konulu bir haber yayım-
landı. Nüfusumuzun azalışının 
altından ise dev bir sosyal kriz 
çıktığı yazıyordu. Eşler arasında-
ki güveni yıkan dijital kumar, ai-
leleri bebek sahibi olmaktan 
uzaklaştırıyormuş! TÜİK’in açık-
lamasına göre doğurganlık oranı 
2,10 bandından 1,48’e düşmüş! 
Bunun da geleceğimiz açısından 
alarm zilleri çaldığını yazıyor. 
Yani çalışma hayatının doğur-
ganlık hızı üzerinde sınırlı bir et-
kisi olduğu, istihdamda olma-
yan kadınların da çocuk sayısı-
nın düştüğü ortaya çıkıyor.                                                         

Bundaki temel etken hiç 
şüphesiz şehirde kadınların gi-
derek daha fazla yalnızlaşması-
dır. Ayrıca, kadınlar çocuk yetiş-
tirme noktasında çoğu zaman 
eşlerinden gerekli desteği gör-
mediği, yükün büyük bir bölü-

mü kadınların omuzlarına yük-
lendiği belirtiliyor. Hal bu ki aile 
hayatıyla da bizlere en güzel ör-
nek olan Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor; “Kadın-
lar, erkeklerle birlikte bir bütünü 
tamamlayan diğer yarılarıdır”. 
Evet, tam olarak mesele budur. 
Bizim zihniyetimizin, bizim top-
lum ve aile yapımızın omurgası 
işte budur. İnancımızın bize em-
rettiği de bu.                                                                                                                                         

İTÜ Süleyman Demirel Kül-
tür Merkezi'nde açıklanan verile-
re göre, Türkiye'de doğurganlı-
ğın düşmesindeki temel sebep-
lerden biri "eşler arası güven so-
runu" olarak saptanmış. Araştır-
macılar, eşlerin birbirine duydu-
ğu güvenin sarsılmasının teme-
linde dijital kumar ve bahis ba-
ğımlılığının yattığını ifade edili-
yor. Bununla da kalmıyor!                                                                                                                                                                             

Çocuk Oyunları: Dijital 
çocuk oyunlarının içerisine yer-
leştirilen "mikro kumar" desenle-
rinin, küçük yaştaki çocukları 
bağımlılığa hazırladığı vurgula-
nıyor. 

Güven Krizi: Bağımlılık ne-
deniyle bozulan ekonomik den-
geler, aile içindeki huzuru ve eş-
lerin birbirine olan güvenini yok 
ettiği bildiriliyor. 

Sosyal Medya: Avustralya 
hükümeti, 16 yaş altı gençlerin 
sosyal medya platformlarına eri-
şimini yasaklayan yasayı dünya-
da bir ilk olarak hayata geçirdi.  

Ayni uygulamayı İngiltere 
hükümetinin de gündeminde. 
Yapılan araştırmada halkın yüz-
de74’ü yasaklanmasından ya-
na. Bu konu son günlerde ülke-
mizde de gündeme geldi, baka-
lım ne yapılacak!                                                                                                               

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu da, 16 ya-
şın altındaki gençlere yönelik 
sosyal medya düzenlemesinin 
bu yıl tamamlanacağını belirte-
rek, "16 yaşın üstündeki çocuk-
larımızın sosyal medyaya erişi-
mine müsaade edelim istiyo-
ruz." dedi.  

Acil Seferberlik Çağrısı!; 
İTÜ Rektörü Prof. Dr. Hasan 

Mandal ve uzmanlar, dijital ku-
marla mücadelede geleneksel 
yöntemlerin artık yetersiz kaldı-
ğına işaret ediyor. Sorunun çö-
zümü için sadece kurumların iyi 
niyetinin yetmeyeceği, çok kat-
manlı ve ortak bir "seferberlik" 
hareketine ihtiyaç duyulduğunu 
açıklıyor. Ayrıca, Pandemi dö-
neminde artan bu bağımlılığın, 
bugün toplumsal nüfus yapımızı 
tehdit eden bir boyuta ulaştığı 
bildirildi. 

Peki, Dijital Kumar Ne-
dir? Sanal kumar bağımlılığı, 
dijitalleşen çağımızda fiziksel ku-
mar alışkanlığının çevrimiçi plat-
formlara taşınmasıyla ortaya çı-
kan yeni nesil bir bağımlılık tü-
rüdür. Artık yalnızca kumarha-
nelerde değil, internet bağlantısı 
olan her yerden erişilebilen sa-
nal kumar siteleri, bireyleri gizli 
ve kontrolsüz bir şekilde bu alış-
kanlığa sürükleyebilmektedir. 

Sanal Kumar Bağımlılığı 
ise; Teknolojinin gelişmesiyle 
birlikte eğlence alışkanlıklarımız 
da dijital ortama taşındı. 

Ancak bu dijital dönüşüm 
beraberinde bazı riskleri de ge-
tirdi. “Uzmanlar, bunlardan biri 
de sanal kumar bağımlılığıdır. 
Sanal ortamda oynanan bahis, 
casino, poker, slot ve diğer ku-
mar türlerine aşırı düşkünlük, bi-
reylerin sosyal yaşamını, ekono-
mik durumunu ve psikolojik 
sağlığını olumsuz etkiliyor. Tıpkı 
madde bağımlılığı gibi, bu du-
rum da beyin kimyasını etkile-
yerek bağımlılığın gelişmesine 
neden olabilir” deniyor.                                                                                                                                     

Bu arada ulusal basında, 
“TDV ve Diyanet elini taşın altı-
na koydu”  başlığı ile bir haber 
yayımlandı.  

“Yeni evlenecek gençler 
dikkat: Bunları yapana geri 
ödemesiz tam 500 bin TL çeyiz 
desteği verilecek” şeklinde!                                                                 

Ancak kurallar katı!: 
Gençlerin 18-35 yaş aralığında 
olması. Her iki tarafın da ilk ev-
liliğini yapıyor olması. Aylık 
gelirlerinin iki asgari ücret 
toplamını geçmemesi gereki-
yor! O zaman, Nikâh Müftü-
lükte, 500 Bin TL Cepte! Ta-
mam, güzel bir proje. Ama bu-
nun altından nasıl kalkılır? Her 
yıl yüz binlerce çift evleniyor. 
Bunların birçoğu altından yıllar-
ca kalkamayacağı borcun altına 
giriyor! Söz konusu destek kaç 
çifte sağlanabilecek!  

Son günlerde konu ile ilgili 
yayınlanan bir haberde ise; 
“Son yıllarda enflasyonun eritti-
ği Türk Lirası (TL), asırlık düğün 
geleneklerini de değiştirdi! Eski-
den düğünlerin en heyecanlı 
anı, metrelerce uzayan takı kuy-
rukları ve yakalara iğnelenen 
banknotlardı. Ancak o devir ka-
panmak üzere! Cüzdanlardaki 
nakit sıkıntısı ve paranın hac-
men yer kaplayıp değerce kü-
çülmesi, düğün sahiplerini pra-
tik ama şaşırtıcı bir çözüme itti!” 

Artık zarfların içini doldur-
mak zorlaşınca, teknoloji imda-
da yetişti!; ‘zarfı sandığa at’ 
devri bitti, "hesaba gönder" 
dönemi başladı!.  

Müslümanlar olarak bizim 
her konuda ölçülerimiz var! Bi-
zim ölçülerimiz, Dinimiz İslam’ın 
iki ana kaynağı; Kur’an ve Pey-
gamberimizin Sünnetidir! Her 
konuda çözümü bunlarda ara-
malıyız!   

Şunu da unutmayalım ki; 
"Evlilik, iki müminin (Erkek – 
Kadın) Cennete giden yolda bir-
birine destek olması demektir. 
Birlikte her şey daha güzel!” 

Dostça kalın…

Evlilik= “Birlikte  
her şey daha güzel!”                                                     

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Berat Kandili vesile-
siyle bir mesaj yayımlayarak tüm hemşehrilerinin ve İslam ale-
minin mübarek gecesini kutladı. Gencan, “Bu mübarek gecenin 
şehrimize, ülkemize ve tüm insanlığa sağlık, huzur ve esenlik ge-
tirmesini diliyorum” dedi. 

Başkan Gencan, yayınladığı mesajında şunları kaydetti:  
“Ramazan ayının müjdeleyicisi olan Berat Kandili’ne ulaş-

manın huzurunu yaşıyoruz. 
Toplumsal hayatımızda önemli bir yeri olan bu özel günler; 

birliğimizi güçlendirmek, dayanışma ruhumuzu tazelemek ve 
birbirimize olan bağlarımızı kuvvetlendirmek için kıymetli birer 
fırsattır. 

Edirne Belediyesi olarak, şehrimizin her köşesinde huzurun 
ve kardeşliğin egemen olması için çalışmaya devam ediyoruz. 
Bu anlamlı gecenin, kırgınlıkların yerini hoşgörüye bıraktığı, 
toplumsal barışın ve sevginin arttığı bir iklime vesile olmasını te-
menni ediyorum. 

Bu duygu ve düşüncelerle, tüm hemşehrilerimin Berat Kan-
dili’ni kutluyor; bu mübarek gecenin şehrimize, ülkemize ve 
tüm insanlığa sağlık, huzur ve esenlik getirmesini diliyorum.” 
Haber Merkezi 

Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde kamyona arkadan çarpan 
otomobilin sürücüsü hayatını kaybetti. 

Uzunköprü Kaymakamlığından yapılan açıklamaya göre, 
A.G'nin (40) kullandığı otomobil, Çöpköy Mahallesi'ndeki kav-
şakta, O.U. (32) idaresindeki kamyona arkadan çarptı. Haber 
verilmesi üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Yaralı otomobil sürücüsü, sıkıştığı yerden ekipler tarafından çı-
karıldı. Ambulansla Uzunköprü Devlet Hastanesine kaldırılan 
A.G, müdahaleye rağmen kurtarılamadı. Kamyon sürücüsü ise 
ifadesine başvurulmak üzere polis merkezine götürüldü. (aa)

‘Bu mübarek gece tüm  
insanlığa huzur getirsin’

Kamyona arkadan çarptı!



5 Aralık 2025 günü Rotter-
dam Başkonsolosluğumuzdan 
başka dünyanın dört bir yanın-
da ‘Türk Kahvesi Günü’ yaşan-

mıştı. 
Devlet Sanatçısı Betül Aşlı 

Bayram, daha sonra yaptığı ça-
lışmalarla Türk kahvesi fincanı-
na hayat vermeye devam edi-
yor. 

Bayram’ın çini dalındaki 
eserleri de hayranlık uyandırı-
yor. 

Türk kahvesi, Osmanlı döne-
minde saray mutfaklarından 
başlayarak yüzyıllar içinde Ana-
dolu’dan Balkanlar’a, Ortado-
ğu’dan Avrupa’ya uzanan geniş 
bir coğrafyaya yayıldı. Hazırlanış 
biçimi, sunum geleneği ve etra-
fında oluşan ritüellerle birlikte 
kuşaktan kuşağa aktarılan bu 
kültür, bugün hâlâ aynı fincan 
etrafında buluşmayı mümkün kı-
lıyor. 5 Aralık Dünya Türk Kah-
vesi Günü ise bu tarihsel sürekli-
liğin günümüzdeki yansımaların-
dan biri olarak öne çıkıyor. 

Hani derler ya, “bir fincan 
kahvenin kırk yıl hatırı vardır” 
diye. 

İşte o söz, geçtiğimiz 5 Aralık 
günü Hollanda’da bir kez daha 
yeniden can bulmuştu, yeniden 
anlam kazanmıştı. 

Türk kahvesi, sadece bir içe-
cek değil; dostluğun, sohbetin, 
paylaşmanın ve kültürün ta ken-
disi olduğunu bir kez daha gös-
termişti. 

5 Aralık 2025 günü, yalnızca 
Türkiye’de değil, dünyanın dört 
bir yanında Dünya Türk Kahve-
si Günü olarak yaşanmıştı. Hol-
landa’da ise bu anlamlı gün, 
hem diplomatik bir buluşmaya 
hem de sonrasında sanatla yoğ-
rulan çok özel çalışmalara sahne 
oldu. 

Rotterdam Başkonsolosluğu-
muzdaki etkinliği NAhaber’e ya-
zan Sedat Tapan’ın haberinden 
okuyalım. 

 
ROTTERDAM BAŞKONSO-

LOSLUĞU’NDA TÜRK KAH-
VESİ GÜNÜ COŞKUSU 

Türkiye Cumhuriyeti Rotter-
dam Başkonsolosluğu, 5 Aralık 
Dünya Türk Kahvesi Günü do-
layısıyla Hollandalı ve Türk ko-

nukları aynı fincanda buluştur-
du. Konsolosluk binasının önün-
de kurulan kahve standında, ge-
leneksel Türk kahvesi ikram edil-
di. 

Başkonsolos Sevgi Kısacık, 
etkinlik boyunca konuklarla biz-
zat ilgilendi. Yoldan geçerken 
kahve kokusunu alıp duran Hol-
landalılar da, Türk kahvesinin o 
kendine özgü aromasını tatma 
fırsatı buldu. Sohbetler koyulaş-
tı, kahveler ağır ağır içildi, gü-
lümsemeler çoğaldı. 

NHaber’e konuşan Başkon-
solos Kısacık, bu buluşmanın 
kendileri için taşıdığı anlamı şu 
sözlerle dile getirdi: “Dünya 
Türk Kahvesi Günü vesilesiyle 
düzenlediğimiz etkinliğe gösteri-
len ilgi bizleri çok mutlu etti. 
Kahvemizi duyan, yoldan geçer-

ken uğrayan vatandaşlarımıza 
ve Hollandalı dostlarımıza ik-
ramda bulunmak bizim için bü-
yük bir memnuniyet.” 

 
UNESCO TESCİLLİ BİR 

KÜLTÜREL MİRAS 
Türk kahvesinin yalnızca bir 

içecek olmadığını vurgulayan 
Kısacık, UNESCO tarafından 
2013 yılında Türk kahvesi kültü-
rünün İnsanlığın Somut Olma-
yan Kültürel Mirası Listesi’ne 
alındığını da hatırlattı. Bu tescil, 
kahvenin hazırlanışından sunu-
muna, sohbetinden misafirper-
verliğine kadar uzanan büyük 
bir kültürel mirası kapsıyor. 

Kumda kahve pişirme gele-
neği ise etkinliğin en çok ilgi gö-

ren anlarından biri oldu. Yavaş 
yavaş pişen kahvenin başında 
yapılan sohbetler, bu geleneğin 
neden bu kadar kıymetli oldu-
ğunu bir kez daha gösterdi. 

Sedat Tapan’ın haberi bu ka-
dar… 

Şimdi gelelim daha sonraki 
gelişmelere: 

 
BETÜL AŞLI BAYRAM’I TA-

NIYALIM 
 1972 yılında Kütahya’da 

doğan Betül Aşlı Bayram, Dum-
lupınar Üniversitesi Kütahya 
MYO Seramik Bölümü’nden 
mezun oldu ve Eğitim Fakülte-
si’nde pedagojik formasyon aldı. 
Çini sanatına olan ilgisi, eğitim 
sürecinde ustalardan aldığı ders-
lerle daha da derinleşti. 

Mezuniyetinin ardından Kü-
tahya Porselen’de grafik tasarım-
cı olarak çalıştı; desen tasarımı 
ve serigrafi alanlarında önemli 
deneyimler kazandı. Türkiye 
Cumhuriyeti Kültür ve Turizm 
Bakanlığı tarafından “Çini Sa-
natçısı” unvanına layık görüldü 
ve Sanatçı Tanıtım Kartı sahibi 
oldu. 

Hollanda’da Leiden Volksu-
niversiteit’te Türkçe dersleri ve-
rerek Türk kültürünü tanıtmaya 
devam eden Bayram, İzmir’den 
Amsterdam’a uzanan sanat yol-
culuğunda pek çok ulusal ve 
uluslararası sergide yer aldı. 
Amsterdam Yunus Emre Enstitü-
sü’ndeki kişisel sergisiyle gele-
neksel Türk çini sanatının hikâ-
yesini Hollandalı sanatseverlerle 
paylaştı. 

Atölye çalışmalarıyla çini sa-
natını daha geniş kitlelere ulaş-
tırmayı hedefleyen Betül Aşlı 
Bayram, çiniyi yalnızca bir süsle-
me sanatı değil; kültürel bir mi-
ras ve güçlü bir hikâye anlatım 
aracı olarak görüyor. 

Kısacası, bir fincan kahveyle 
başlayan bu yolculuk, Hollan-
da’da sanatla, emekle ve dost-
lukla devam ediyor. Ve belli ki, 
bu fincanın hatırı daha uzun yıl-
lar konuşulacak. 

 
BETÜL AŞLI BAYRAM’IN 

SON ETKİNLİĞİ LİSSE KASA-
BASINDA YAPILDI 

Bir atölyeden dünyaya açı-
lan buluşmada, çiniyle bir kültür 

köprüsü kuruldu. 
Bu sanat yolculuğu yalnızca 

tek bir atölyeyle sınırlı kalmadı. 
Betül Aşlı Bayram, kısa süre son-
ra bu kez Lisse’deki Volksuniver-
siteit’te Hollandalı sanatseverler-
le buluştu. Burada düzenlenen 
çalışmada, Türk çini sanatının 
renkleri ve desenleri tanıtıldı. 

Katılımcılar, geleneksel mo-
tiflerle kendi çalışmalarını üretir-
ken, çininin ardındaki kültürü de 
yakından tanıma fırsatı buldu. 
Bayram, bu buluşmayı “Sanat, 
kültürleri birleştirmenin en güzel 
yolu” sözleriyle özetledi. Farklı 
dillerden ve kökenlerden insan-
lar, aynı masa etrafında buluştu 
ve çininin diliyle ortak bir hikâye 
yazdı.

40 YILLIK DOSTLUĞUN YARATICISI 
TÜRK KAHVESİ DÜNYANIN DÖRT BİR 

YANINDA GÖRÜCÜYE ÇIKTI
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AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, Berat Kandili dolayı-
sıyla mesaj yayımladı. İba, “Bu gece Yüce Mevla'mızdan bera-
tımızı isteyelim. Sorumluluklarımızı yeniden hatırlayalım. Man-
eviyat duygularımızı en üst düzeyde yaşayacağımız bu mübarek 
gecenin; bizleri birlik, dirlik, kardeşlik ve barış içinde yaşamaya 
ulaştırmasını diliyorum” dedi. 

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba mesajında, kandillerin 
dostluk ve kardeşliği pekiştiren önemli günler olduğuna deği-
nen İba, bu mübarek gecenin affın, arınmanın ve manevi yeni-
lenmenin bir fırsatı olduğunu belirtti.  

Kurtuluş, af ve arınma gibi anlamlara gelen Berat Kandi-
li'nin önemine değinen İba, "Af ve şükür vesilesi olan kandiller, 
müminler için de manevi bir arınmanın yanında, hayat muha-
sebesi yapma fırsatı sunan müstesna gecelerdir. Berat Kandili 
de bu önemli gecelerden biridir.  

Bu gece Yüce Mevla'mızdan beratımızı isteyelim. Sorumlu-
luklarımızı yeniden hatırlayalım. Maneviyat duygularımızı en 
üst düzeyde yaşayacağımız bu mübarek gecenin; bizleri birlik, 
dirlik, kardeşlik ve barış içinde yaşamaya ulaştırmasını diliyo-
rum." ifadelerine yer verdi. 

Toplumsal dayanışma ve kardeşliğin önemine de değinen 
İba, özellikle zor zamanlardan geçen dünyada manevi değerle-
rin daha da anlam kazandığını belirtti. 

Berat Kandili'nin, sadece bireysel ibadetlerle değil; yardım-
laşma, dayanışma ve kardeşlik duygularının güçlendirilmesiyle 
büyük ölçüde anlam kazandığını söyleyen İba, bu mübarek ge-
cenin, millet olarak birlik ve beraberliği pekiştirmesine vesile ol-
ması temennisinde bulundu. 

11 ayın sultanı Ramazan-ı Şerifin habercisi olan Berat Kan-
dili'ne erişmenin heyecan ve mutluluğunu yaşadıklarını söyle-
yen İba, Edirneli hemşerilerinin ve tüm İslam âleminin Berat 
Kandili’ni tebrik etti. 

Kandilin sağlık, huzur, barış ve bereket getirmesi temenni-
sinde bulunan İba, “Bu vesileyle, başta Edirneli hemşerilerimiz 
olmak üzere aziz milletimizin ve tüm İslam âleminin Berat Kan-
dili’ni en kalbi duygularımla tebrik ediyor; bu mübarek gecenin 
hayırlara vesile olmasını Yüce Allah’tan niyaz ediyorum. Rab-
bim hep birlikte Ramazan'a ulaşmayı nasip etsin." ifadelerine 
yer verdi. Haber Merkezi  

Kırklareli'nde bir apartman dairesinde çıkan yangında 1 kişi ya-
şamını yitirdi. Hayatını kaybeden Zeki Doğan Peközer'in emekli dok-
tor olduğu öğrenildi. 

Karacaibrahim Mahallesi Mecidiye Sokak’ta bulunan 4 katlı 
apartmanın ikinci katından duman çıktığını fark eden vatandaşlar, 
durumu 112 Acil Çağrı Merkezine bildirdi. İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye, İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD), sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin müdahalesiyle yangın söndü-
rüldü. Dairede yapılan incelemede Zeki Doğan Peközer'in cansız be-
denine ulaşıldı. 

Cumhuriyet savcısının olay yerindeki incelemesinin ardından 
Peközer'in cenazesi, Kırklareli Eğitim ve Araştırma Hastanesi morgu-
na kaldırıldı. Hayatını kaybeden Peközer'in emekli doktor olduğu 
öğrenildi. (aa)

‘Sorumluluklarımızı 
yeniden hatırlayalım’

Emekli doktor yangında yaşamını yitirdi

GAZETESÝ



Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne İl Başkanı Yücel 
Balkanlı, AK Parti Edirne Mil-
letvekili Fatma Aksal’a tavsiye-
de bulundu. Balkanlı, “Bura-
dan AKP Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal’a tavsiyemdir. Boş 
gündemlerle, toplumun gerçek 
sorunlarından uzak tartışmalar-
la vakit harcamak yerine; çiftçi-
nin sulama sorunuyla, emekli-

nin ve tüm kesimlerin geçim 
derdiyle, üretimin sürdürülebi-
lirliğiyle ilgilenin” dedi. 

Balkanlı, son yağışlardan 
dolayı kentteki nehir debileri-
nin yükseldiğini, planlama ya-
pılmadığı için denize aktığını 
ifade etti. Aksal’ın boş gün-
demler oluşturduğunu ileri sü-
ren Balkanlı, “DSİ, Meriç ve 
Tunca’da boşa akan bu suyu 
depolamak için hangi baraj, 
gölet veya regülatör çalışmala-
rını yürütmektedir?” sorusunu 
sordu.  

 
“Kuraklıkla karşı karşıya 

kalacağız” 
Balkanlı, yaptığı açıklama-

da, şunları kaydetti:  
“Geçtiğimiz yıl yaz ayların-

da Edirne’de barajlarımız ku-
raklık nedeniyle neredeyse sıfır 
seviyesine gerilemiş, Edirne’li 
hemşerilerimiz içme suyu tehli-
kesiyle karşıya karşıya kalmış, 
çiftçilerimiz Meriç ve Tunca 
havzalarında sulama yapamaz 
hale gelmiştir. Yağışların yeter-
sizliği nedeniyle binlerce üreti-
cimiz ürününü tarlada bırak-
mak zorunda kalmış, verim 
düşmüş, emek ve alın teri heba 

olmuştur. Bu kış aylarında ise 
yağışlar sevindirici düzeyde 
gerçekleşmiş, barajlarımızın 
doluluk oranı yaklaşık yüzde 
50 seviyesine ulaşmış ve içme 
suyu açısından geçici bir rahat-
lama sağlanmıştır. Temennimiz 
yağışların devam etmesi ve do-
luluk oranının yüzde 100 ol-
masıdır.  Ancak asıl sorun hâlâ 
çözülmemiştir. Unutulmasın ki 

Edirne’de karasal iklim yaşan-
maktadır. Yani yazları kurak, 
kışları yağışlıdır. Bu nedenle  
küresel iklim değişikliği nede-
niyle ilkbahar ve yaz aylarında 
yağış belki yine istenilen dü-
zeyde olmayacak ve kuraklıkla 
karşı karşıya kalacağız. 

 
“Somut bir müjde 

var mıdır?” 
Bugün Meriç ve Tunca ne-

hirlerinde oluşan yüksek debi, 
hiçbir planlama yapılmadan 
denize akmakta; bu su yaz ay-
larında yeniden ihtiyaç duyula-
cağı halde akıl ve bilime aykırı 
biçimde boşa harcanmaktadır. 
Kışın taşan nehirler, yazın ku-
ruyan tarlalar… Bu tablo bir 
kader değil, yönetim zafiyeti-
dir. Su kaynaklarını planlamak, 
nehirlerde boşa akan suyu de-
polamak, baraj, gölet ve sula-
ma altyapısını kurmak Devlet 
Su İşleri’nin (DSİ) asli görevi-
dir. Belediyelerin görevi ise 
kendi sınırları içinde mevcut 
kaynaklardan elde edilen içme 
suyunu halka sağlıklı ve adil bi-
çimde dağıtmaktır. Nehirler ta-
şarken suyu denize akıtan, yaz 
aylarında ise çiftçiyi susuz bıra-

kan anlayış, sorumluluktan ka-
çamaz. AKP iktidarına ve AKP 
Milletvekili Fatma Aksal’a ve 
DSİ yetkililerine soruyoruz: 
DSİ, Meriç ve Tunca’da boşa 
akan bu suyu depolamak için 
hangi baraj, gölet veya regüla-
tör çalışmalarını yürütmekte-
dir? Yaz aylarında yaşanacağı 
şimdiden belli olan kuraklık 
için hangi somut plan devrede-
dir? Sulamalı tarıma geçiş için 
Edirne özelinde hangi projeler 
hayata geçirilmiştir? Yaz ayla-
rında kuraklık nedeniyle yaşa-
nacak su sıkıntısında Belediye-
leri mi suçlayacaksınız? 23 yıl-
dır iktidardasınız. Edirne çiftçisi 
için bu alanda hangi kalıcı ya-
tırımı yaptınız? Bugün çiftçiye 
sulama ile ilgili vereceğiniz so-
mut bir müjde var mıdır?  

 
“Sessiz kalmayacağız” 
Buradan açıkça ifade edi-

yoruz: Kuraklık küresel bir so-
run olabilir, ancak önlem al-
mak iktidarın görevidir. Yağan 
yağmuru toplamak, suyu doğ-
ru zamanda doğru yerde kul-
lanmak, çiftçiyi kaderine terk 
etmemek devlet aklının gereği-
dir. Buradan AKP Edirne Mil-
letvekili Fatma Aksal’a tavsi-
yemdir. Boş gündemlerle, top-
lumun gerçek sorunlarından 
uzak tartışmalarla vakit harca-
mak yerine; çiftçinin sulama 
sorunuyla, emeklinin ve tüm 
kesimlerin geçim derdiyle, üre-
timin sürdürülebilirliğiyle ilgile-
nin. Cumhuriyet Halk Partisi 
olarak bizler, suyun bilimsel 
planlamayla yönetildiği, çiftçi-
nin alın terinin korunduğu, ta-
rımda öngörülebilirliğin sağlan-
dığı bir Türkiye’yi savunuyo-
ruz. 23 yıllık AKP İktidarını ve 
DSİ’yi görevini yapmaya, ikti-
darı ise yağan suyu izlemekle 
değil, yönetmekle sorumluluk 
almaya çağırıyoruz. Edirne’nin 
suyu Edirne çiftçisinin hakkıdır. 
Bu suyun denize akmasına, 
çiftçinin kuraklığa mahkum 
edilmesine sessiz kalmayaca-
ğız.” Haber Merkezi 

Edirne'nin Uzunköprü ilçe-

sinde düzenlenen operasyon-

da 26 bin 600 makaron ele ge-

çirildi. İlçe Jandarma Komu-

tanlığı ekipleri kaçakçılığın ön-

lenmesine yönelik operasyon 

başlattı. Ekiplerce H.B'nin ika-

metinde yapılan aramada, 26 

bin 600 makaron, 39 tütün sar-

ma aparatı ve 3 kilogram tütün 

ele geçirildi. H.B. gözaltına 

alındı. (aa)

Balkanlı’dan Aksal’a tavsiye

Edirne Servis Araçları İşletmecileri Esnaf Odası Yönetim Ku-
rulu Başkan vekili Anıl Devran, 28 Şubat Cumartesi günü ya-
pılacak Genel Kurulda başkanlığa aday olduğunu açıkladı. 
Devran, “Artık ‘Ben yaptım oldu’ devri bitecek, ‘Biz kararlaştır-
dık biz başardık’ devri başlayacak” dedi.  

Devran, Lalezar Restoranda üyelerle bir araya geldi. Bura-
da konuşma yapan Devran, servisçilerin sıkıntılarını bildiğini, 
sıkıntıların çözümleri için çalışmalarına devam edeceğini açıkla-
dı. 

Devran, şunları kaydetti:  
“Burada sadece bir adaylık açıklaması yapmak için değil, 

alın terimizin hakkını savunmak için bulunuyorum. Yıllardır bu 
sektörün içindeyim. Aynı direksiyonu tuttuk, aynı yolları aştık, 
aynı sıkıntıları yaşadık. Sorunları uzaktan izleyen değil, birebir 
yaşayan bir kardeşinizim. Camiamızın sorunlarından biri olan 
rekabeti çözüme kavuşturacağımıza söz veriyorum. Artık hakkı-
mızı daha güçlü savunmamız, sesimizin daha gür çıkması gere-
kiyor. Odamız, şeffaf yönetimle, ortak akılla ve adil bir anlayış-
la yönetilmeyi hak ediyor. Bizim yönetimimizde istişare anahta-
rımız olacak. Sorunu yaşayan bizsek, çözümü de birlikte bula-
cağız. Artık ‘Ben yaptım oldu’ devri bitecek, ‘Biz kararlaştırdık 
biz başardık’ devri başlayacak. Direksiyonda esnaf, yönetimde 
birlik olacak. Birliğimiz daim, yolumuz açık, soframız bereketli 
olsun” Haber Ergin Yıldız

Tekirdağ'da, Türkiye ile Yunanistan arasında 1923’te gerçek-
leştirilen mübadelenin 103. yılı dolayısıyla anma etkinliği düzen-
lendi. 

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi, İl Kültür ve Turizm Müdürlü-
ğü, Tekirdağ Kent Konseyi ile Trakya ve Işıklar Köyü Selanikliler 
Mübadilleri ve Balkan Türkleri Derneğince Yahya Kemal Beyatlı 
Kültür Merkezi'nde düzenlenen etkinlik, saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı'nın okunmasıyla başladı. 

Tekirdağ Kent Konseyi Başkanı Berrin Başol, yaptığı konuş-
mada, mübadele sürecinde yaşanan göç ve ayrılıkların ortak ha-
fızanın önemli bir parçası olduğunu söyledi. 

Mübadeleyle Türkiye'ye gelen ailelerin, geldikleri toprakların 
kültürünü Trakya'ya ve ülkenin dört bir yanına taşıdığını belirten 
Başol, bu ailelerin üretimleri, çalışkanlıkları ve gelenekleriyle ya-
şadıkları yerlere değer kattığını ifade etti. 

Trakya ve Işıklar Köyü Selanikliler Mübadilleri ile Balkan Türk-
leri Derneği Başkanı Oktay Ceylan da göç sürecinde Türklerin 
önemli kayıplar verdiğini, unutulmaz acılar yaşandığını anlattı. 

Konuşmaların ardından mübadele sürecinde yaşanan göç ve 
ayrılıkları konu alan belgesel gösterimi yapıldı. 

Etkinlik, Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Kent Orkestrası’nın 
verdiği konserle sona erdi. (aa)

Devran, başkanlığa aday
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26 bin 600 makaron ele geçirildi
Mübadelenin 103. yılı

Balkanlı

Devran

Aksal



Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın himayelerinde 
ve Millî Eğitim Bakanlığı tara-
fından düzenlenen, Bitlis’in 
Ahlat ilçesinde gerçekleşen 
Türkiye Yüzyılında "Maziden 
Atiye " öğrenci kamp progra-
mına konuşmacı olarak davet 
edilen Trakya Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, 
katılarak öğrencilerle bir araya 
geldi. 

Ahlat’taki Cumhurbaşkanlı-
ğı Külliyesi'nde yapılan ve bir 
hafta süren programın son ko-
nuşmacısı olan Rektör Prof. Dr. 
Hatipler, “Gençlerimiz ile Gün-
cel Soru ve Sorunlar Üzerine 
Hasbihâl” başlıklı bir söyleşi 

gerçekleştirirken, programa 
Trakya Üniversitesi Rektör Yar-
dımcısı ve Tıp Fakültesi Dekanı 
Prof.Dr. Sedat Üstündağ ve 
Milli Eğitim Bakanlığı Müşaviri 
Süleyman Can’da katıldı. 

Öğrencilerin çok yönlü geli-
şimini desteklemek amacıyla 

tarihi ve kültürel geziler, sanat 
etkinlikleri, kitap ve sinema 
tahlilleri, söyleşiler ve yarışma-
lar gibi çeşitli etkinlikleri içeren 
program daha önce Edirne’de 
de gerçekleştirilmişti. 
İstanbul, İzmir, Gümüşha-

ne, Erzurum, Konya, Van, Şır-
nak, Şanlıurfa, Muş, Bitlis, 
Kars, Karabük, Çorum, Çankı-
rı, Çanakkale, Iğdır, Ağrı ve 
Trabzon illerinden gelen öğren-
cilerle bir araya gelen ve gün-

cel soru ve sorunların yanı sıra 
tarih, kültür ve medeniyet bi-
lincini güçlendirmeye yönelik 
Rektör Hatipler'in söyleşisi öğ-
renciler tarafından ilgiyle izlen-
di. 

Program sonunda Milli Eği-
tim Bakanlığı Müşaviri Süley-
man Can, katılımlarından do-
layı Trakya Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Mustafa Hatipler 
ve Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Sedat Üstündağ’a teşekkür 
ederek hediye takdiminde bu-
lundu. 

Cumhurbaşkanlığı Külliye-
sinde ağırlanan Rektör Hatip-
ler, ertesi gün Ahlatın dünyaca 
ünlü Selçuklu Mezarlığı ve di-
ğer tarihi eserlerini gezme fırsa-
tı da buldu. Haber Merkezi 

CHP Merkez İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör, tüm İslam 
aleminin Berat Kandili’ni kut-
ladı. Akgüngör, “İslam âlemi-
nin Berat Kandili’ni en içten di-
leklerimle kutluyor; bu müba-
rek gecenin şehrimize, ülkemi-

ze ve tüm insanlığa sağlık, hu-
zur, barış ve esenlik getirmesini 
temenni ediyorum” dedi.  

Akgüngör, Berat Kandili’ni 
nedeniyle mesaj yayınladı. Ak-
güngör, mesajında kardeşlik 
duygusuna dikkat çekti. 

Akgüngör, şunları kaydetti: 
“Ramazan ayının müjdele-

yicisi birlik, beraberlik, daya-
nışma kültürümüzü güçlendir-
mek ve ortak değerler etrafın-
da kenetlenmek için kıymetli 
bir fırsat olan bu  anlamlı gece-
nin; kırgınlıkların yerini hoşgö-
rüye, umutsuzlukların yerini 
umuda bıraktığı, sevgi, saygı 
ve kardeşlik duygularının ço-
ğaldığı bir iklime vesile olması-
nı diliyorum. Bu duygu ve dü-
şüncelerle tüm hemşehrileri-
min ve İslam âleminin Berat 
Kandili’ni en içten dileklerimle 
kutluyor; bu mübarek gecenin 
şehrimize, ülkemize ve tüm in-
sanlığa sağlık, huzur, barış ve 
esenlik getirmesini temenni 
ediyorum.” Haber Merkezi 

Rektör Hatipler’den Ahlat’taki Külliye’de söyleşi

Edirne'deki müzeleri geçen yıl yaklaşık 1 milyon kişi ziyaret 
etti. İl Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk, "Bu rakamlar 
bizim için yeterli değil. Müzelerimizin tanıtımını artırıp, daha 
fazla etkinlikle daha fazla ziyaretçi çekmek istiyoruz" dedi. 

Edirne'deki müzeler, 2025'te yaklaşık 1 milyon ziyaretçi ağır-
ladı. Farklı kültürlerin izlerini taşıyan kentteki resmi ve özel 18 
müzenin 2024'te 932 bin 82 olan ziyaretçi sayısı, geçen yıl 958 
bin 323'e çıktı. 
İl Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk, sahip olduğu 

kültürel mirasın yanı sıra doğa, gastronomi ve deniz turizmiyle 
ön plana çıkan Edirne'nin ziyaretçi sayısını artırmak için çalış-
tıklarını söyledi. 

Kentteki müzeleri farklı temalar ve etkinliklerle ziyaretçilerle 
buluşturmayı hedeflediklerini belirten Soytürk, kentteki resmi 
ve özel 18 müzeyi geçen yıl yaklaşık 1 milyon kişinin gezdiğini 
dile getirdi. 

Soytürk, Trakya Üniversitesi Karaağaç Yerleşkesi'ndeki mü-
zeler kompleksinin 165 bin 310, Sultan II. Bayezid Külliyesi 
Sağlık Müzesinin 159 bin 328, restorasyonu süren Selimiye Ca-
misi bahçesindeki Türk ve İslam Eserleri Müzesinin de 85 bin 
374 ziyaretçiyle ön plana çıktığını bildirdi. 

Kentteki müzeleri "yaşayan 
mekanlar" haline getirmeyi he-
deflediklerini ifade eden Soy-
türk, "Önceliğimiz şehrimizdeki 
çocukların ve yetişkinlerin bu 
şehirdeki müzeleri tanıması. 
Sloganımız 'Tanırsa sever, se-
verse korur.' Önce çocuklarımı-
za kendi değerlerimizi, kültürel 
mirasımızı tanıtıyoruz. Arkeolo-
jik ve etnografik bulgularımızı 
anlatıyoruz." diye konuştu. 

Soytürk, müzelerde belirli 
gün ve haftaların dışında da et-
kinlikler yapmaya çalıştıklarını 
belirtti. 

Arkeoloji ve Etnografya Müzesinin çocuk atölyesini çok yo-
ğun kullandıklarını vurgulayan Soytürk, "Ziyaretçilerin eserler 
hakkında bilgi almasının yanı sıra söyleşiler gibi birtakım etkin-
liklerle müzelerimizi zenginleştirmeye gayret ediyoruz. Yaklaşık 
1 milyon ziyaretçi ağırladık. Bu rakamlar bizim için yeterli değil. 
Müzelerimizin tanıtımını artırıp, daha fazla etkinlikle daha fazla 
ziyaretçi çekmek istiyoruz." dedi. (aa) 

Müzeleri 1 milyon kişi 
ziyaret etti
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“Barış getirmesini temenni ediyorum”

Soytürk
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Edirne Çocuk Hakları Derneği, yarı yıl tatili-
nin ardından eğitimin bir dizi sorunla başlaya-
cağına dikkat çekti. Edirne’de uzun yıllardır ye-
ni okul binaları yapılmadığı belirtilen açıklama-
da, “Deprem riski gerekçesiyle boşaltılan ya da 
yıkılan okulların öğrencileri; tarihi, köhne, dona-
nımsız ve kalabalık binalara sıkıştırılmaktadır” 
denildi. 

Edirne Çocuk Hakları Derneği Yönetim Ku-
rulu, yarıyıl tatilinin ardından ders başı yapacak 
öğrencilerin bir dizi sorunla karşı karşıya kalaca-
ğını belirtti. Çocuk yoksulluğunun derinleştiği, 
devlet okul binalarının yetersizliğine dikkat çeki-
len açıklamada, şunlar kaydedildi:  

 “Edirne’de giysi, ayakkabı, kırtasiye ve te-
mel eğitim malzemesine ihtiyaç duyan çocuk sa-
yısı her geçen yıl artmaktadır. Yoksulluğun artı-
şı, en ağır biçimiyle çocukları etkilemektedir. 

Derneğimizin de dâhil olduğu pek çok daya-
nışma ağı aracılığıyla; okul giysisi, kışlık mont, 
bot ve kırtasiye desteği sağlanmaya çalışılmıştır. 
Ancak bu destekler, sistematik ve kalıcı çözüm-
ler üretilmedikçe sorunu ortadan kaldırmaya 
yetmemektedir. 

 
‘ÇOCUKLAR AÇ VE YETERSİZ  

BESLENİYOR’ 
Edirne’de çok sayıda çocuk, evde ve okulda 

yeterli ve dengeli beslenememektedir. Ailelerin 
büyük bir kısmı çocuklarına harçlık vermekte 
zorlanmakta; bu durum çocukların okul yaşamı-
nı doğrudan etkilemektedir. Aç olan bir çocuğun 
derslere odaklanması, akademik ve sosyal geli-
şimini sürdürmesi mümkün değildir. 

Edirne Belediyesi, derneğimizin de içinde 
yer aldığı Edirne Laik ve Bilimsel Çalışma Gru-
bu’nun girişimleri ve gözlemci desteğimizle, sı-
nırlı sayıda Meslek Lisesi öğrencisine ücretsiz ye-
mek sağlamaktadır. Bu uygulama olumlu ol-
makla birlikte kapsamı son derece yetersizdir. 

Ayrıca Valilik nezdinde yaptığımız girişimler 
sonucunda okullara su arıtıcıları takılmış, yıllık 
bakımları İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından 
yapılmaktadır. Arıtıcı sayısının artırılması hâlin-
de çocukların ücretsiz ve sağlıklı suya erişimi ta-
mamen sağlanabilecektir. 

Tüm öğrencilere devlet tarafından en az bir 
öğün ücretsiz, sağlıklı ve sürdürülebilir yemek 
sağlanması temel bir çocuk hakkıdır. 

 
‘DEVLET OKULLARININ BİNALARI 

AZALIYOR, EĞİTİM ORTAMLARI  
KÖTÜLEŞİYOR’ 

Edirne merkezde uzun yıllardır yeni devlet 
okul binaları yapılmamaktadır. Deprem riski ge-
rekçesiyle boşaltılan ya da yıkılan okulların öğ-
rencileri; tarihi, köhne, donanımsız ve kalabalık 
binalara sıkıştırılmaktadır. 

Kırsalda ise köy okulları kapatılmakta, ço-
cuklar taşımalı eğitime yönlendirilmektedir. Bu 
durum çocukların okulla bağını zayıflatmakta, 

devamsızlığı ve okul terkini artırmaktadır. 
Okullar, giderek eğitim verilen mekânlar ol-

maktan uzaklaşmakta; sosyal medyada paylaşı-
lan etkinlik ve projelerin öne çıktığı alanlara dö-
nüşmektedir. Çocuklar teneffüslerde sınıflarda 
ya da betonla kaplanmış küçük bahçelerde va-
kit geçirmek zorunda kalmaktadır. Oyun alanla-
rı, yeşil alanlar ve güvenli sosyal mekânlar yok 
denecek kadar azdır. 

Bazı okullarda tuvalet ve ortak alanların te-
mizliği yetersiz olduğu için çocuklar okulda tu-
valete gitmekten kaçınmakta, en temel ihtiyaçla-
rını dahi karşılayamamaktadır. 

Bazı okullarda zekâ oyunları ve benzeri et-
kinlik alanları bulunurken, bazılarında hiçbir 
sosyal alan yoktur. Bu durum çocuklar arasında 
ciddi bir fırsat eşitsizliği yaratmaktadır. 

 
‘EDİRNE’DE KARAAĞAÇ’I HİÇ  

GÖRMEMİŞ ÇOCUKLAR VARDIR’ 
Tiyatro, sinema ve kültürel geziler; maddi 

imkânsızlık yaşayan öğrenciler için ulaşılamaz 
durumdadır. Edirne’de Karaağaç’ı hiç görme-
miş, yaşadığı kenti tanımayan çocuklar vardır. 
Şehir içi ulaşım ücretlerinin yüksekliği ve öğ-

renci indirimlerinin yetersizliği nedeniyle bazı 
çocuklar sırt çantalarıyla uzun mesafeleri yürü-
mek zorunda kalmaktadır. 

Akran zorbalığı ve okul içi şiddet artmakta-
dır. Öğrenci–veli–öğretmen arasındaki sağlıklı 
iletişim ve iş birliği ciddi biçimde zedelenmiştir. 

 
OKULDAN KOPUŞ VE ÇOCUK İŞÇİLİĞİ 

RİSKİ 
Kentimizde hâlâ okula devam etmeyen ço-

cuklar bulunmaktadır. Okullarda “uyum soru-
nu” yaşadığı ifade edilen çocukların Açık Öğre-
tim’e ya da MESEM’e yönlendirildiği gözlem-
lenmektedir. 

MESEM, çocuk işçiliğinin kurumsallaşmış bir 
biçimi hâline gelmiştir. Güvencesiz, ucuz ve de-
netimsiz çocuk emeği kabul edilemez. Uygula-
manın ortaokul düzeyine kadar indirilmesi ihti-
mali çocuk hakları açısından son derece kaygı 
vericidir. 

Okuldan kopan erkek çocukların suça sürük-
lenme, kız çocukların erken evlilik riski artmak-
tadır. 

 
‘FIRSAT EŞİTSİZLİĞİ DERİNLEŞİYOR’ 

Edirne’nin eski mahallelerinde ve kenar 
semtlerinde yaşayan çocukların sosyal, kültürel 
ve sportif etkinliklere erişimi yok denecek kadar 
azdır. Bu çocukların büyük bir kısmının kendine 
ait bir odası bulunmamakta; kurs, özel ders ya 
da akademik destek alma imkânı olmamaktadır. 

Bu koşullar altında çocukların eğitimde ba-
şarılı olmalarını beklemek gerçekçi değildir. 

 
‘KAMU ANAOKULLARI YETERSİZ’ 
Çocukların erken yaşta sosyalleşmesi, motor 

ve bilişsel gelişimlerinin desteklenmesi için ana-
okulları hayati önemdedir. Ancak Edirne’de ka-
mu anaokulu ve kreş sayısı son derece sınırlıdır. 

Özel anaokulları, gündüz bakım evleri ve ço-
cuk kulüpleri yüksek ücretleri nedeniyle birçok 
aile için erişilemez durumdadır. 

Edirne, çocuklar açısından sanıldığı kadar 
eşit, güvenli ve kapsayıcı bir kent değildir. Ço-
cuklar arasındaki yaşam kalitesi farkı; beslenme, 
barınma, sağlık ve eğitime erişimde her geçen 
gün daha da derinleşmektedir. 

Merkezi ve yerel yönetimleri; çocuklar için 
mazeret üretmeden, gecikmeden ve sorumluluk-
larını yerine getirerek harekete geçmeye çağırı-
yoruz. 

Çocukların yaşam hakkı, beslenme hakkı ve 
nitelikli eğitime erişimi ertelenemez.”  

Haber Merkezi 

‘Edirne’de yeni okul binaları yapılmıyor’
GAZETESÝ

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, vatandaşlarla bir 
araya geldi. AK Parti Edirne Kadın Kolları Başkanlığından ya-

pılan açıklamaya göre, Aksal, Yıldırım Beyazıt ve Yıldırım Hacı 
Sarraf mahallelerinde ziyaretlerde bulundu. Vatandaşların talep 
ve önerilerini dinleyen Aksal, iletilen her talebi kısa gerçekleştir-
mek için çaba harcadıklarını belirtti. 

Aksal, AK Parti Edirne İl Başkan Yardımcısı Aydoğan Akıncı 
ve AK Parti Edirne Kadın Kolları Başkanı Yıldız Yeşilkurt ile Yıl-

dırım Beyazıt Mahallesi'ndeki bir kahvehanede vatandaşlarla 
bir araya geldi. 

Yıldırım Hacı Sarraf Mahallesi Muhtarı Rıza Ütürükçü, Yıldı-
rım Beyazıt Mahallesi Muhtarı Fuat Tabakpehlivan ve vatan-
daşlar Aksal ile beraberindekilere mahallelerinin taleplerini ilet-
ti. (aa) 

Traktörün altında kalarak can verdi 

 
Keşan ilçesinde el frenini çekmeyi unuttuğu traktörünün ha-

reket etmesi sonucu altında kalan Hüseyin Öztürk (76) hayatını 
kaybetti. 

Çamlıca köyündeki evine giden Öztürk traktöründen inip 
bahçe kapısını açtığı sırada aracı hareket etti. Traktörün çarptı-
ğı Öztürk yere savruldu. Haber verilmesi üzerine olay yerine ge-
len sağlık ekipleri Öztürk'ün hayatını kaybettiğini belirledi. Yapı-
lan incelemenin ardından Öztürk'ün cenazesi Keşan Devlet 
Hastanesi Morgu'na kaldırıldı. (aa) 

 

Üzerine tabela düştü! 

 
Edirne'de, üzerine tabela düşen işçi yaralandı. Cumhuriyet 

Mahallesi'nde bir iş yerinde çalışan B.Ö'nün üzerine tabela düş-
tü. Yaralanan B.Ö. haber verilmesi üzerine olay yerine gelen 
ambulansla Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesine kal-
dırıldı. (aa)

Aksal’dan Yıldırım ziyareti

Edirne'de asayiş



Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şubesi, ADD 
Kurucu Başkanı Prof. Dr. Mu-
ammer Aksoy’un vefatının 
36’ncı yıl dönümünü andı. 
Atatürkçü Düşünce Derneği 
Edirne Şube Saymanı Gökay 
Bilgin, “Kemalizm'in namus se-
sini bir sis çanı gibi yurdumuz 
semalarına asarak Yeniden 
Atatürk Cumhuriyeti'ne ulaşma 
azim ve kararımızla başta Mu-
ammer Aksoy ve Uğur Mumcu 
olmak üzere bütün devrim şe-
hitlerimizi minnet ve şükranla 
anıyor, aziz hatıraları önünde 
tazimle eğiliyoruz” dedi. 

31 Ocak 1990 tarihinde 
ADD Kurucu Genel Başkanı 
Prof. Dr. Muammer Aksoy’un 
vefatı dolayısıyla Atatürkçü 
Düşünce Derneği (ADD) Edir-
ne Şubesi’nde basın açıklama-
sı yapıldı. Basın açıklamasını 
ADD Edirne Şube Saymanı 
Gökay Bilgin okudu. Bilgin, 
Prof. Dr Muammer Aksoy ve 
49 Cumhuriyet aydınının 19 
Mayıs 1989 tarihinde Atatürk-
çü Düşünce Derneği'ni kurdu-
ğunu söyledi.  

 
“49 Cumhuriyet aydını 

ADD’yi kurdu” 
Bilgin, şunları kaydetti: 
“Prof. Dr. Muammer Aksoy, 

kendisi gibi Cumhuriyetin ku-
ruluş ayarlarından ve Ata-
türk'ün akıl ve bilim yolundan 
uzaklaştırılmasının yarattığı 
tehlikenin farkında olan 49 
Cumhuriyet Aydını ile birlikte 
19 Mayıs 1989 tarihinde Ata-
türkçü Düşünce Derneği'ni kur-
du. Derneğimizin, kuruluş bil-
dirgesiyle ortaya koyduğu yol 
haritası ve çalışmaları emper-
yal güçleri öyle ürküttü ki, ça-
reyi Muammer Aksoy'u sustur-
makta buldular. Bu menfur ci-
nayet toplumumuzu ne kadar 
derinden üzdüyse 300 yıldır 
bölgemiz ülkelerini sömüren 
çok uluslu petrol şirketlerini, 
özgür bireyden ve uluslaşma 
bilincinden korkan Laik Cum-
huriyet düşmanı Karşı Devrim-
cileri, emek, kadın ve öğret-

men başta olmak üzere top-
lumsal örgütlülüğü çıkarlarına 
aykırı gören neoliberal ‘serbest 
piyasa’ baronlarını, özerk üni-
versite karşıtlarını ve ‘Yeni Os-
manlıcılık’ hayali ile yemlenen 
kifayetsiz muhterisleri de o ka-
dar sevindirdi. Kurucu üyemiz 
Doç. Dr. Bahriye Üçok, Çetin 
Emeç, Turan Dursun, Musa 
Anter cinayetlerinin ardından 
Mumcu'nun da öldürülmesi 
toplumda büyük infial yarattı, 
yüz binler Ankara'ya aktı. Yet-
kililer bu suikastın mutlaka çö-
züleceği sözünü verdilerse de 
duvardaki o tuğla bir türlü çe-
kilemedi. Çekilemedi çünkü 
Uğur Mumcu da hocası Muam-
mer Aksoy gibi Aramco'dan 
PKK'ya pek çok hain çarka ço-
mak sokmuş, emperyalistlerle 
dinci ve bölücü uşaklarını ziya-
desiyle huzursuz etmişti.  

 
“Cumhuriyetini ilelebet 

payidar kalacaktır” 
Sonuç olarak, o hain tuğla 

o menhus duvarı ayakta tut-
maya devam ediyor hala. Mu-
ammer Aksoy ve Uğur Mumcu 
yürekli Kemalist Devrimciler, 
kararlı Laik Cumhuriyetçiler, 
sözlerine güvenilen saygın top-
lum önderleri ve gerçek aydın-
lar oldukları için yok edildiler. 
Bu nedenle yapılması gereken, 
sadece katlediliş yıl dönümle-
rinde kırmızı karanfiller ve nu-
tuklarla anmak değil, uğruna 
can verdikleri düşüncelerini, 
değerlerini, hedeflerini savun-
mak ve kitleselleşmelerini sağ-
lamak, Uğur Mumcu'nun ‘La-

iklik ilkesini savunmak için Ata-
türk gibi yürekli, Atatürk gibi 
inançlı olmak gerekir. İzinden 
gittiklerini söyleyenler gibi ür-
kek, kararsız ve inançsız değil’ 
diyen sesine kulak vermektir. 
Türk Ulusu, değişmez önderi-
nin bu kutsal emanetine mutla-
ka sahip çıkacak, verdiği görevi 
her ahval ve şeraitte yapacak, 
katledilen evlatlarının hesabını 
da soracak, tüm emperyal tu-
zakları da bozacak ve Cumhu-
riyetini ilelebet payidar kılacak-
tır. Atatürkçü Düşünce Derneği 
olarak, Kemalizm'in namus se-
sini bir sis çanı gibi yurdumuz 
semalarına asarak Yeniden 
Atatürk Cumhuriyeti'ne ulaşma 
azim ve kararımızla başta Mu-
ammer Aksoy ve Uğur Mumcu 
olmak üzere bütün devrim şe-
hitlerimizi minnet ve şükranla 
anıyor, aziz hatıraları önünde 
tazimle eğiliyoruz.”  

Haber Büşra Akıllı 

Edirne Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse, üreticilerle bir 
araya geldi. İl Tarım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıkla-
maya göre, Köse, Orhaniye köyündeki toplantıda talep ve öne-
rileri dinledi. 

Çiftçinin ve üreticinin yanında olduklarını belirten Köse, her 
hafta bir ilçede ve köylerde toplantı düzenlediklerini kaydetti. 
Köse, tarımsal üretimin verimli, sürdürülebilir ve kaliteli bir şe-
kilde devam etmesi için çiftçilerle omuz omuza çalışmaya de-
vam edeceklerini belirtti. 

Toplantıya, İl Müdür Yardımcısı Volkan Diriker, Bitkisel Üre-
tim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürü Nadi Aygen ile köy sakinleri 
katıldı. (aa)

Orhaniye Köyü’nde üreticilerle buluştu
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ADD Kurucu Genel Başkanı’nı andı

Bilgin
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Tüketici hakem heyeti ra-
portörlerinin atanmaları, gö-
revlendirilmeleri, nitelikleri, 
eğitimleri, yetiştirilmeleri, gö-
revleri, yetkileri ve sorumluluk-
larıyla çalışma usul ve esasla-
rında düzenlemeye gidildi. Ti-
caret Bakanlığınca hazırlanan 
Tüketici Hakem Heyeti Rapor-
törlüğü Yönetmeliği, Resmi 
Gazete'de yayımlanarak yürür-
lüğe girdi. 

Yönetmelikle tüketici ha-
kem heyeti raportörlerinin 
atanmaları, görevlendirilmele-

ri, nitelikleri, eğitimleri, yetişti-
rilmeleri, görevleri, yetkileri ve 
sorumluluklarıyla çalışma usul 
ve esasları belirlendi. 

Buna göre, raportör kadro-
suna atanacaklarda 657 sayılı 
Devlet Memurları Kanunu'nda 
yer alan genel şartların yanı sı-
ra üniversitelerin en az 4 yıllık 
öğretim veren hukuk, siyasal 
bilgiler, iktisat, işletme, iktisadi 
ve idari bilimler fakülteleri ile 
adalet meslek yüksekokulu, 
yüksekokulların adalet, banka-
cılık ve sigortacılık programları, 

adalet ön lisans programı ya 
da bunlara denkliği Yükseköğ-
retim Kurulunca kabul edilen 
yurt içi veya yurt dışındaki öğ-
retim kurumları ile en az iki yıl-
lık yüksekokulların Bakanlıkça 
ihtiyaç duyulan ve sınav ilanın-
da belirtilen bölümlerinden 
mezun olma şartı aranacak. 

Raportör sayısının yetersiz 
olduğu illerde il müdürlükleri, 
ilçelerde ise kaymakamlıklar 
tarafından devlet memurları 
arasından raportör görevlen-
dirmesi yapılabilecek. Tüketici 
hakem heyeti bulunmayan il-
çelerde ise bir asıl ve bir yedek 
olmak üzere irtibat raportörü 
belirlenecek. 

Söz konusu yönetmelikte, 
raportör kadrosuna atananla-
rın ve tüketici hakem heyetin-
de görevlendirilen raportörle-
rin, başvuruların alınması ve 
Tüketici Bilgi Sistemi'ne kayde-
dilmesi, dosyaların hazırlanma-
sı, karar taslaklarının oluşturul-
ması, tebligat işlemleri ve arşiv-
leme gibi görev ve yetkileri ay-
rıntılı şekilde tanımlandı. (aa)

Raportör olmak isteyenler dikkat

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) Başkanı Mu-
hammed Zeki Durak, 2025'in TÜRKPATENT açısından rekorlarla 
dolu atılım yılı olduğunu belirterek, "2025'te 220 bin 757 sınai mül-
kiyet hakkı başvurusu yapıldı." dedi. Durak, 2025'te aralarında İp-
sala Pirincinin de bulunduğu 15 tescil yaparak tescilli coğrafi işaret 
sayısını 44'e yükselttiklerini açıkladı.  

Durak, Kurumun 2025'te yaptığı çalışmalara ilişkin bilgi verdi. 
Sınai mülkiyet alanında geçen yıl elde edilen sonuçların Türki-
ye'nin "Milli Teknoloji Hamlesi" vizyonunun somut çıktıları olduğu-
nu vurgulayan Durak, "Geçen yıl, TÜRKPATENT açısından rekor-
larla dolu bir atılım yılı oldu. 2025'te 11 bin 394'ü yerli patent, 3 
bin 927'si yerli faydalı model, 164 bin 657'si yerli marka, 40 bin 
258'i yerli tasarım ve 521'i coğrafi işaret olmak üzere 220 bin 757 
sınai mülkiyet hakkı başvurusu yapıldı. Yerli patent başvuruların-
daki artış sürdü. 2024'te ilk kez beş haneli rakamlara ulaştığımız 
yerli patent başvurularını geçen yıl yüzde 12 artırarak 11 bin 394'e 
yükselttik. Yerli patent tescillerinde de yüzde 10'luk artış sağladık." 
diye konuştu. 

Durak, 2025 yılı boyunca 3 bin 738 patent, 1835 faydalı mo-
del, 113 bin 722 marka, 41 bin 362 tasarım ve 125 coğrafi işaret 
olmak üzere 160 bin 782 sınai mülkiyet hakkının TÜRKPATENT 
tarafından tescil edildiğini bildirdi. 

Uygulamaya aldıkları projelere değinen Durak,"AR-GE ve tasa-
rım merkezlerimizden teknoparklara, start-uplardan kuluçka mer-
kezlerine yönelik projelerimizle üniversitelerde gençlerimize aşıladı-
ğımız inovasyon kültürü sayesinde sınai mülkiyet ekosistemimizi 
toplumun tüm katmanlarına yayıyoruz. Bu yaklaşımın sonuçlarını 
küresel ölçekte de net biçimde görüyoruz." ifadelerini kullandı. 

KÜRESEL GÖSTERGELERDE YÜKSELİŞ 
Durak, Dünya Fikri Mülkiyet Örgütü (WIPO) tarafından yayım-

lanan Dünya Fikri Mülkiyet Göstergeleri Raporu'nun Türkiye'nin 
yükselişini açık şekilde ortaya koyduğunu dile getirdi. 

Bu göstergelerin Türkiye'nin sınai mülkiyet alanında istikrarlı ve 
nitelikli gelişim kaydettiğini gösterdiğini belirten Durak, şöyle de-
vam etti: 

"Türkiye, dünyada yerli patent başvurularında 10'uncu, yerli 
marka başvurularında 6'ncı ve yerli tasarım başvurularında 3'üncü 
sırada yer alıyor. WIPO'nun raporuna göre Türkiye, uluslararası 
patent başvurularında (PCT) yüzde 26,1 kadın buluşçu oranıyla 
dünya birincisi. Bu tablo, kadınlarımızın Milli Teknoloji Hamlemi-
zin en güçlü unsurlarından biri olduğunu gösteriyor." 

Durak, Türkiye'nin, patent ofisleri sıralamasında 23'üncülükten 
18'inciliğe yükselerek tarihinde ilk kez dünyanın en büyük 20 pa-
tent ofisi arasına girdiği bilgisini vererek, patent başvurularında 
yüzde 18,4, patent tescillerinde de yüzde 38,9 artış yakalanarak 
dünya ortalamasının üzerinde performans sergilendiğini dile getir-
di. 

Sınai mülkiyet alanında elde edilen bu sonuçların Türkiye'nin 
üretim, teknoloji ve markalaşma hedeflerine güçlü katkı sunduğu-
nu vurgulayan Durak, "Sınai mülkiyette elde ettiğimiz bu sonuçlar, 
üretimde, teknolojide ve markalaşmada Türkiye Yüzyılı hedefleri-
mize emin adımlarla ilerlediğimizin göstergesidir." değerlendirme-
sinde bulundu. 

AB'DE YILLIK EN YÜKSEK TESCİL 15 YENİ COĞRAFİ İŞA-
RETLE 2025'TE OLDU 

Durak, Yerel Kalkınma Hamlesi doğrultusunda yürütülen "Ulus-
lararası Coğrafi İşaret Seferberliği"nin güçlü sonuçlar verdiğini, 
coğrafi işaretlerin yerel üretimi destekleyen ve bölgesel kalkınmayı 
güçlendiren stratejik araç olduğunu söyledi. 

Avrupa Birliği'nde (AB) tescil edilen coğrafi işaretlere ilişkin bil-
gi veren Durak, şunları kaydetti: 

"2013-2023 döneminde AB'de toplam 8 ürün tescil ettirmişken 
2023'te 10, 2024'te 11 ürüne ulaştık. 2025'te ise 15 coğrafi işareti-
mizi AB'de tescil ettirerek tarihi bir yıllık rekor kırdık. 2025'te AB 
nezdinde tescil edilen coğrafi işaretler Silifke yoğurdu, Aydın me-
mecik zeytini, Aydın çam fıstığı, Erzincan tulum peyniri, Afyon pas-
tırması, Afyon sucuğu, Antep fıstık ezmesi, Mut zeytinyağı, Kırk-
ağaç kavunu, Hatay kaytaz böreği, Gaziantep lahmacunu, İpsala 
pirinci, Bursa kestane şekeri, Yenice ıhlamur balı ve Maraş çöreği 
olarak sıralandı. AB'de 2025'te 15 tescil yaparak burada tescilli 
coğrafi işaret sayımızı 44'e yükselttik." (aa)

Bir yılda 15 ürün coğrafi işaret aldı

GAZETESÝ
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Edirne’de etkili sağanak yağmur sonrası Tunca Nehri’nin de-
bisi 7 kat arttı. Geçtiğiniz gün metrekareye 60 kilogram yağış dü-
şen kente Tunca Nehri’nin debisinin artmasıyla bazı tarım arazi-
leri sular altında kaldı.  

Geçtiğimiz perşembe günü Tunca Nehri'nin debisi 8 metre-
küp saniye akarken 31 Ocak Cumartesi günü sabah saat 
08.00’da 58 metreküp saniyeye çıktı. Sarayiçi'ndeki Kanuni 
Köprüsü'nün gözleri dolma noktasına yaklaştı.   

Kentte, bugün kar yağışı tahmin ediliyor. Haber Ergin Yıldız

Tunca’nın debisi  
7 katına çıktı

Emekli DSİ Bölge Müdür 
Yardımcısı Hüseyin Erkin, 
Tunca Nehri seddelerindeki 
yağmur suyu menfez ve drenaj 
istasyonlarının bakımsız oldu-
ğunu açıkladı. Erkin, “52 
kg/m2 yağışta birçok alçak 
noktada yağmur suyu drenajı 

sıkıntısı yaşandı. Maalesef yağ-
mur suyu menfezleri ve drenaj 
pompa istasyonları bakımsız 
ve iyi durumda değil. 80 -
100kg/m2 ani şiddetli yağışlar-

da şehrin alçak kesimleri ve 
menfezlerinde büyük sıkıntılar 
olacağı görünüyor” dedi. 

Emekli DSİ Bölge Müdür 
Yardımcısı Hüseyin Erkin, 
Tunca Nehri’ndeki yağmur su-
yu menfezleri ve drenaj pom-
pa istasyonlarının bakımsız ol-
duğuna dikkat çekti. Erkin, 

DSİ tarafından 1960 yılında 
Tunca sol sahilde Saraçhane, 
Yalnızgöz, Mezba yanı, sağ sa-
hilde Kazanova drenaj pompa 
istasyonları ve menfez kapak 
sistemleri yapıldığını ve bu 
yağmursuyu drenaj sisteminin 
uzun yıllar DSİ tarafından işle-

tildiğini kaydetti. 
 Erkin, son günlerde etkili 

olan kuvvetli yağışlarda yağ-
mur suyu drenaj sorunu ya-
şandığına belirterek, “Yağmur-
suyu drenaj sistemi altyapı 
kapsamında yenilenmesine 
rağmen son yıllarda yağmur-
suyu drenajı sorun olmaya de-
vam etmektedir. Önceki gün 
52 kg/m2 yağışta birçok alçak 
noktada yağmur suyu drenajı 
sıkıntısı yaşanmıştır. Maalesef 
yağmur suyu menfezleri ve 
drenaj pompa istasyonları ba-
kımsız ve iyi durumda olmadı-
ğı görünüyor. 80 -100kg/m2 
ani şiddetli yağışlarda şehrin 
alçak kesimleri ve menfezlerin-
de büyük sıkıntılar olacağı gö-
rünüyor. Bu yüzden bu drenaj 
sisteminin fonksiyonel hale ge-
tirilmesi, yağmur suyu akış sis-
temleri üzerindeki çökeltim ız-
gara havuzlarının bakım ve te-
mizliklerinin ve kontrollerinin 
yapılması gerekiyor” dedi.  

Haber Seyide Esen    

‘Yağmur suyu drenaj istasyonları bakımsız’
GAZETESÝ

Uzunköprü Sos-
yal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı ta-
rafından eğitimde 
fırsat eşitliğinin des-
teklenmesi amacıyla 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında, 15 ih-
tiyaç sahibi öğrenci-
ye AYT, TYT ve 
LGS sınavlarına yönelik tam kapsamlı hazırlık setleri yardımı ya-
pıldı. 

Uzunköprü Kaymakamlığından yapılan açıklamaya göre; İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından bildirilen ihtiyaç sahibi öğren-
ci listeleri doğrultusunda belirlenen öğrencilere yönelik hazırla-
nan setler; konu anlatım kitapları, soru bankaları ve deneme sı-
navlarını kapsayacak şekilde eksiksiz olarak teslim edildi.  

Uzunköprü Kaymakamı Muammer Köken, eğitimin her aşa-
masında öğrencilerin desteklenmesinin büyük önem taşıdığını 
belirterek, ihtiyaç sahibi öğrencilerin sınav sürecinde yalnız bıra-
kılmamasının temel hedefleri olduğunu ifade etti. 

Uzunköprü Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı yetkili-
leri ise imkanlar dahilinde eğitim yardımlarının sürdürüleceğini 
bildirdi. Haber Merkezi 

Sınava hazırlık desteği

Erkin


